

2017年1月份漯河市十佳市民

赵军伟及时送患病乘客就医



赵军伟,男,汉族,34岁,高中文化,市公交集团3路公交车驾驶员。2017年1月1日早上,赵军伟像往常一样驾驶着公交车从史彭驶往火车站方向。8点20分左右,当车辆行驶到燕山路附近时,车厢内突然传来一位乘客的惊叫声:“不好了,有人发病了。”听到呼救声后,赵军伟发现坐在公交车后排的一名男乘客已经不省人事。赵军伟赶紧将车靠边停好,到后排察看情况,发现该男子双手双腿不停抽搐,脸色发青,嘴角已冒出白沫。根据以前培训时所学知识,赵军伟初步判断,该男子可能患有癫痫病。为了及时抢救乘客生命,他连忙让旁边乘客帮忙,扶好病人,密切关注病人情况,防止乘客癫痫病发作咬到自己舌头。同时,赵军伟拨打120急救电话说明情况,并和车上乘客解释后,连闯红灯,6分钟就将病人送至市中心医院。乘客们纷纷称赞赵军伟果断处置险情,为抢救乘客生命赢得宝贵时间。

市公交集团推荐

刘鑫、柳栓紧英勇救火



刘鑫,男,汉族,21岁,大专文化,市交警支队秩序管理示范大队队员。柳栓紧,男,汉族,27岁,大专文化,市交警支队秩序管理示范大队队员。2016年12月13日晚上6点20分,市区嵩山路与长江路交叉口附近发生一起三车追尾的交通事故,执勤队员柳栓紧处理事故时,发现其中一辆车的主驾驶室和副驾驶座中间位置冒出黑烟,并伴有线路烧焦的气味,柳栓紧立即通知刘鑫前来支援。刘鑫赶到现场后,看到火焰已经有近半米高,正往车外蹿。由于正值下班高峰期,来往的行人、车辆很多,大家见此情况都十分惊慌。之前从事过消防工作的刘鑫,凭经验先将车门关闭,然后迅速拦停了一辆公交车,借来一个灭火器,使用灭火器从后车门处对准起火点灭火。与此同时,柳栓紧也接到一位好心车主递来的小型灭火器,从左侧前车门处进行灭火,过了大约5分钟,火被扑灭,在场的市民纷纷称赞两位辅警英勇救火的行为。

市交警支队秩序管理示范大队推荐

张晓昂救助受灾群众渡过难关



张晓昂,男,汉族,29岁,大学文化,中共党员,现任临颍县皇帝庙派出所副所长。2016年12月13日下午4点多,临颍县皇帝庙乡邓庄村张耀峰家中突发火灾,接到报警后张晓昂迅速出警赶到现场,发现屋内的家具和家电大部分都已经过火燃烧,张晓昂带领几名民警不顾屋内刺鼻有毒的烟气和仍旧不时蹿起燃烧的火星,冲入屋内用手边的工具扑打火苗,把屋内明火扑灭。由于处置及时、措施得当,张耀峰家中的伍仟元现金被完好无损地抢救出来。在得知张耀峰妻子身患疾病,家庭十分困难的情况下,张晓昂主动联系村干部,为张耀峰安排了临时居住的房间。考虑到张耀峰夫妻二人在天气寒冷的情况下家中无法取暖,张晓昂觉得应该再想法子帮帮他们,于是就拿起电话向民政部门说明了张耀峰家的情况,民政部门得知张耀峰夫妻二人受灾情况后决定对他们开展救助。得知张晓昂为自己做了这么多以后,张耀峰激动得热泪盈眶,一再称赞张晓昂是老百姓的暖心好民警。

市公安局、临颍县委宣传部推荐

程远援疆忘我工作



程远,男,汉族,42岁,大学文化,中共党员,市纤维检验所业务室兼纺织品室主任,国家注册棉检师。2016年10月初,程远带领市纤维检验所业务骨干赴新疆奎屯地区,执行援疆监管棉公证检验任务。为了提高检测效率,他对人员进行了合理编组,检测仪器全天不停歇,人员轮番上阵。每次早上上工,漯河纤维检验所都比兄弟单位最先开展作业平台的队伍。程远去年在南疆阿克苏公检时落下了脚后跟痛的毛病,由于公检库大、点多,每天需要转点往返近10公里。在疼痛发作的时候,他就在鞋子后面垫点棉花,忍痛继续开展检测。进疆三个月时间,程远从来没有请过一天病假,他常说:“责任在肩上,形象在外面,出来工作就得为家乡增光添彩!”在他的影响和带领下,漯河纤维检验所成为参加新疆棉花公检队伍中完成任务最优、效率最高、公检数据最准的单位之一,受到国家和省纤维局及当地棉花库的高度评价。

市质监局推荐

夏曙光帮助流浪人员返乡



夏曙光,男,汉族,34岁,大专文化,中共党员,临颍县公安局皇帝庙派出所民警。2016年12月30日晚,在接到有群众反映皇帝庙乡有疑似流浪人员的警情后,夏曙光带领辅警迅速赶到报警现场,看到的是一个瘦小的中年人,冻得发抖缩作一团。交谈中,夏曙光发现该男子精神不太正常,嘴里不停地念叨“望田”、“花庄”等字眼,夏曙光判断该男子应该是鄢陵县望田镇的人。夏曙光一边让人通过内部系统进行比对,一边通过110系统找到了望田镇花庄村支书的电话,并让该男子与村支书通话,村支书通过其声音判断出该男子是村里的刘某。于是,村支书带着刘某的家人来到大袁警务室将刘某接走。六年来,夏曙光先后自费救助27名流浪乞讨人员,同时夏曙光还把辖区的平安当成第一要务,成功调解邻里矛盾300多起,爱心捐资3500多元,抓获违法、犯罪嫌疑人80余人。很多与他打过交道的群众都发自内心地说:“夏警官把群众当亲人,他时刻维护着群众的利益和村庄的安全。”

临颍县委宣传部推荐

靳翠兰孝老爱亲众人赞



靳翠兰,女,汉族,52岁,高中文化,舞阳县吴城镇后刘村村民。十多年前,靳翠兰的丈夫刘耀宇在一次车祸中落下了半身不遂的后遗症,生活完全不能自理。“一定要把丈夫照顾好,孩子们需要一个爸爸”的信念支撑着靳翠兰担起了生活的重担。她每天早起晚睡,忙着干活做饭,照顾丈夫起居,送孩子们上学。看着妻子忙碌操劳,刘耀宇心里愧疚憋屈的难受,常暗自流泪。细心的她观察到了丈夫的异常情绪,就对丈夫说:“有你在,我们才是一个家,再苦再难我们都能坚持下去!”人们常说祸不单行,几年前,靳翠兰的婆婆因患脑溢血瘫痪在床,生活不能自理,靳翠兰又承担起护理婆婆的任务。为消除老人的寂寞,她经常陪老人聊天。遇上好天气,她用轮椅将老人推到室外晒太阳、看街景。“久病床前见真情”,靳翠兰不厌其烦,悉心照料瘫痪在床的丈夫和婆婆,赢得了街坊邻居的称赞。

舞阳县县委宣传部推荐

翟代章细心照顾老人无怨言



翟代章,男,汉族,63岁,初中文化,中共党员,召陵区翟庄街道翟庄村人。翟代章的父亲今年86岁,生活基本不能自理。翟代章悉心照顾父亲,定期给父亲洗澡,经常带父亲出去晒太阳。前几年,翟代章的父亲腰椎骨折了,去医院治疗,医生说,80多岁的老人肯定长不好了。翟代章就四处打听偏方,去一百多里地外拿回膏药,又自己摸索配上麝香止痛,为老人敷上。在他的精心伺候下,父亲的腰椎竟然长好了。医生知道后,连说是个奇迹。翟代章不但对父亲孝顺,对他的奶奶也一样的好,经常为奶奶擦洗。在他悉心照顾下,奶奶活到96岁高寿,才安详离世。翟代章的岳母也是被他照顾了20多年,一直到去世,从未抱怨。翟代章的妹妹说:“哥哥做的事虽小,但是作为妹妹,我对哥哥尊老爱老孝心还是非常佩服,我崇拜他,为他骄傲。哥哥是我们姐妹的榜样。”

召陵区委宣传部推荐

乐于奉献的好村民胡云



胡云,女,汉族,66岁,初中文化,召陵区老窝镇老窝村1组村民。2010年漯河市文化部门推进广场舞下乡,老窝镇开始组织村民培训广场舞。胡云听说后,不仅自己主动报名,还动员儿媳妇和村中的妇女一起学跳广场舞。一个月后,她带的队伍发展到20多人,她给队伍起名为燕之队。6年来,在她的带领下,燕之队舞蹈队多次代表老窝镇参加市、区比赛并屡获殊荣。生活中,胡云还是个热心肠的人,遇事总冲在前面。2016年8月,老窝村组织修路,一户村民不配合清障,村干部都劝不下,眼看马上就要耽误工期。胡云听说后,立刻从市区赶回村里,说服村民清理了路障,保证了施工顺利进行。胡云在家里也是为老典范。她在丈夫去世后,承担起家庭的重担,把两个孩子培养成人。胡云说,人的一辈子很短,我不求完美,只求无愧于心,尽力而为。胡云用自己的行动更好地诠释了奉献的高尚。

召陵区委宣传部推荐

乡村好医生曹学钦



曹学钦,男,汉族,60岁,中专文化,中共党员,临颍县大郭乡曹城村卫生所所长。从医42年来,曹学钦的足迹遍及曹城村和周边多村的每条街道,只要村民求医问药,他都是随叫随到,且他在诊疗费方面不计较个人得失,默默地帮助村民。从医至今,曹学钦累计为当地群众减免医疗费用数万元。2011年,为了提高治病救人的医疗水平,曹学钦自费购买了一套现代医疗器械,用精密的仪器帮助他确保诊治无误,治疗有方。目前,曹学钦看病用电子处方、电子病历和电子报单,实现了全村35-65岁村民健康体检不出村,健康档案完成100%,新农合参合率100%。曹学钦关心村民健康,妙手解除患者病痛,得到了当地老百姓的拥护和支持,多次获得县卫生局、县防疫站、乡卫生院等上级主管部门的表彰。他的卫生所共获得“先进卫生所”荣誉称号7次,他本人获得“先进卫生工作者”荣誉称号8次。2014年,曹学钦被临颍县人民政府评为“最美乡村医生”。

临颍县委宣传部推荐

热心的哥杨广军



杨广军,男,汉族,40岁,初中文化,出租车司机。2016年12月16日下午5点左右,市民宋国洪4岁的儿子在五一路南头一家超市门口玩,当男孩推开玻璃门出去时,玻璃突然碎了,男孩顿时满头是血,昏迷了过去。宋国洪的爱人看到这种情况,立即抱起儿子冲向街头拦车。这时,路过此处的出租车司机杨广军正好看到了这一幕,他毫不犹豫地开了过去,抄近路将孩子送到了医院。到医院后,杨广军没有要车费,反而催着宋国洪的爱人赶紧带孩子去看病,然后自己就离开了。由于当时情况危急,宋国洪一家人没有记住出租车的车牌号和司机的电话。等到孩子的病情稳定后,宋国洪几经周折,终于打听到了热心的哥杨广军的电话。1月10日上午,在市客运办,宋国洪等人将一面写有“助人为乐 品德高尚”的锦旗,送给了出租车司机杨广军,并紧紧拉住杨广军的手说:“感谢你救了我儿子,如果不是你及时将他送到医院,后果不堪设想。”面对宋国洪的感激之情,杨广军谦虚地说:“其实这是很平常的事儿,谁遇到都会伸出援手的。”

漯河日报社推荐



禁燃烟花爆竹

提高空气质量

